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ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

                        
ΘΕΜΑ 4o   

   
«Γνωμοδότηση επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων της τροποποίησης της υπ. αριθμ. 
197584/24.3.2011 (ΑΔΑ 4Α1Ζ0-Ε) ΑΕΠΟ όπως ισχύει, ως 
προς τον πρόσθετο χώρο (λατομείο) στη θέση 
«ΒΑΦΕΙΟΧΩΡΙ» Δήμου Παιονίας, της Π.Ε. Κιλκίς  για τις 
ανάγκες αναβάθμισης του Κάθετου Άξονα: Κλειδί – 
Πολύκαστρο – Εύζωνοι, στο πλαίσιο της σχετικής 
Σύμβασης Παραχώρησης, με φορέα του έργου το 
Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών/ ΕΥΔΕ / ΚΣΕΣΠ 
(ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ 
ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΗ 
ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ) (έργο που ανήκει στην υποκατηγορία 
Α1 – ομάδα 5η  ΄ Εξορυκτικές και συναφείς 
δραστηριότητες ΄,  με α/α 5)» 

Αριθμ. Συνεδρίασης 3η/ 04-03-2026 

Αριθμ. Απόφασης  20 / 2026 

 Στη Θεσσαλονίκη σήμερα 4 Μαρτίου 2026, ημέρα Τετάρτη και ώρα 11:00 π.μ.   
πραγματοποιήθηκε η 3η τακτική συνεδρίαση του έτους 2026 της Επιτροπής Ανάπτυξης, 

Καινοτομίας & Αγροτικής Οικονομίας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, με 
τηλεδιάσκεψη, κατόπιν της με αριθμ. πρωτ. οικ. 147450(157)/26-02-2026 έγγραφης 
πρόσκλησης του Προέδρου της Επιτροπής κ. Αβραμίδη Ευστάθιου, προς όλα τα Μέλη της 
Επιτροπής, η οποία επιδόθηκε νόμιμα, στις 26 Φεβρουαρίου 2026, σύμφωνα με τις 
διατάξεις  των άρθρων 164 και 177 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α/2010), όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει.  
 Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν δεκατέσσερα (14)  από τα (15) δεκαπέντε τακτικά 
μέλη της Επιτροπής Ανάπτυξης, Καινοτομίας & Αγροτικής Οικονομίας.  
                   ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                ΑΠΟΝΤΕΣ  

1. Αβραμίδης Ευστάθιος-Πρόεδρος  

2. Θεόδωρος Αγγελίδης (τακτικό μέλος)  

3. Αριστείδης Καμπανός (τακτικό μέλος)  
4. Παρασκευή Κουρτίδου (τακτικό μέλος) 

5. Αθανάσιος Μπέγκας (τακτικό μέλος) 

6. Τζήμα-Τόπη Συρμούλα (τακτικό μέλος) 

7. Άννα Τζήκα  (τακτικό μέλος) 

8. Ιωάννης Κουφίδης (τακτικό μέλος) 

9. Μαγδαληνή Φιλιππιάδου (τακτικό μέλος) 

10. Σιμέλα Κυριακίδου (τακτικό μέλος) 

11. Θωμάς Χατζηηλιάδης (τακτικό μέλος) 

12.  Φώτιος Φωτιάδης –(Αντιπρόεδρος) 

13.  Φώτιος Χατζόγλου (τακτικό μέλος) 
14.  Δήμος Κυριλίδης  (τακτικό μέλος) 

 

1.Ερμοφύλλη Σαραντίδου 

(τακτικό μέλος) 

 Xρέη γραμματέα εκτέλεσε η υπάλληλος της ΠΚΜ Κουκίδου Ηρώ, κλάδου Π.Ε. 
Διοικητικού-Οικονομικού με βαθμό Α. 

Ο Πρόεδρος ύστερα από τη διαπίστωση της νόμιμης απαρτίας κήρυξε την έναρξη της 

συνεδρίασης.  

Ο Πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση το 4ο θέμα της Ημερήσιας Διάταξης:  
«Γνωμοδότηση επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων της τροποποίησης 
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της υπ. αριθμ. 197584/24.3.2011 (ΑΔΑ 4Α1Ζ0-Ε) ΑΕΠΟ όπως ισχύει, ως προς τον 
πρόσθετο χώρο (λατομείο) στη θέση «ΒΑΦΕΙΟΧΩΡΙ» Δήμου Παιονίας, της Π.Ε. 
Κιλκίς  για τις ανάγκες αναβάθμισης του Κάθετου Άξονα: Κλειδί – Πολύκαστρο – 
Εύζωνοι, στο πλαίσιο της σχετικής Σύμβασης Παραχώρησης, με φορέα του έργου το 
Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών/ ΕΥΔΕ / ΚΣΕΣΠ (ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΗ 
ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ) (έργο που ανήκει στην υποκατηγορία Α1 – ομάδα 5η  ΄ Εξορυκτικές 
και συναφείς δραστηριότητες ΄,  με α/α 5)» και έθεσε υπόψη την αρ. πρωτ. 20343(30)/10-
02-2026 εισήγηση του Τμήματος Περιβάλλοντος & Υδροικονομίας  Π.Ε. Κιλκίς η  οποία έχει 
ως εξής: 
“2. ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΟΥ ΔΙΕΠΕΙ ΤΟ ΠΕΔΙΟ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΑΣ ΣΤΟΙΧΕΙΟ ΘΕΣΜΙΚΟΥ 

ΠΛΑΙΣΙΟΥ (ΦΕΚ) ΤΙΤΛΟΣ ΣΤΟΙΧΕΙΟΥ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ 
1.Ν.1650/86 (ΦΕΚ 160/Α/18-10-86), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει  «Για την προστασία του περιβάλλοντος» 
2.Ν. 4014/11 (ΦΕΚ 209 / Α / 21-09-2011)  « Περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και δραστηριοτήτων, ρύθμιση αυθαιρέτων 
σε συνάρτηση με δημιουργία περιβαλλοντικού ισοζυγίου και άλλες διατάξεις αρμοδιότητας Υπουργείου Περιβάλλοντος». 
3.Απόφαση ΔΙΠΑ/οικ./37674/2016 Υπουργού Περιβάλλοντος και  Ενέργειας (ΦΕΚ 2471/β/10-08-2016),  όπως τροποποιήθηκε 
και κωδικοποιήθηκε με την Απόφαση ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/17185/1069/21-02-2022 του Υφυπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
(ΦΕΚ841/Β/24-02-2022)  και ισχύει.  « Τροποποίηση και κωδικοποίηση της υπουργικής απόφασης 1958/2012 - Κατάταξη 
δημοσίων και ιδιωτικών έργων και δραστηριοτήτων σε κατηγορίες και υποκατηγορίες σύμφωνα με το άρθρο 1 παράγραφος 4 
του Ν.4014/21.9.2011 (ΦΕΚ 209/Α/2011) όπως αυτή έχει τροποποιηθεί κα ισχύει » 
4.ΚΥΑ οικ. 1649/45/2014 (ΦΕΚ 45/Β/15-01-14)«Εξειδίκευση των διαδικασιών γνωμοδοτήσεων και τρόπου ενημέρωσης του 
κοινού και συμμετοχής του ενδιαφερόμενου κοινού στη δημόσια διαβούλευση κατά την περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και 
δραστηριοτήτων της Κατηγορίας Α΄ της απόφασης του Υπουργού Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής υπ’ αριθμ. 
1958/2012 (ΦΕΚ Α΄ 21), σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 19 παράγραφος 9 του ν. 4014/2011 (ΦΕΚ Α΄ 209), καθώς και 
κάθε άλλης σχετικής λεπτομέρειας». 
5.Απόφαση υπ. αριθμ. Δ7/Α/οικ.12050/2223  (ΦΕΚ 1227/Β/11.06.2011) «Κανονισμός Μεταλλευτικών και Λατομικών Εργασιών 
(Κ.Μ.Λ.Ε.) » 
6.Ν.4685/2020 (ΦΕΚ 92/Α/07-05-2020« Εκσυγχρονισμός περιβαλλοντικής νομοθεσίας, ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία 
των Οδηγιών 2018/844 και 2019/692 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και λοιπές διατάξεις» 
 3. ΕΠΙΤΟΠΙΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΕΡΓΟΥ 
Για τις ανάγκες της παρούσας γνωμοδότηση  δεν έλαβε χώρα αυτοψία στην περιοχή του έργου. 
4.ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ 
Η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων αφορά στην λειτουργία δανειοθαλάμου λήψης αδρανών υλικών για τις ανάγκες 
κατασκευής του Κάθετου Άξονα Α1 Κλειδί – Πολύκαστρο – Εύζωνοι της Εγνατίας Οδού, έργου Εθνικής Σημασίας  και στην 
αποκατάσταση παλιού λατομείου στη θέση «Βαφειοχώρι», που βρίσκεται στη Δ.Ε. Πολυκάστρου του Δήμου Παιονίας, Π.Ε. 
Κιλκίς.  Το ανωτέρω οδικό έργο διαθέτει την υπ. αριθμ. 197584/24.3.2011 (ΑΔΑ 4Α1Ζ0-Ε) ΑΕΠΟ όπως ισχύει, η οποία βάσει 
της κατατεθείσας ΜΠΕ θα τροποποιηθεί .  
Φορέας του έργου είναι το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών/ ΕΥΔΕ / ΚΣΕΣΠ (ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ). Παραχωρησιούχος του έργου είναι η ΝΕΑ 
ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ Α.Ε. και κατασκευαστής η ΤΕΡΝΑ Α.Ε.  
Η θέση του δανειοθαλάμου είναι τμήμα ανενεργού  λατομείου αδρανών υλικών σε δημόσια έκταση, το οποίο βρίσκεται εντός 
των ορίων εγκεκριμένης λατομικής περιοχής, σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 18603/30.11.1983 Απόφαση Νομάρχη Κιλκίς. Όπως 
προκύπτει από το αρχείο της υπηρεσίας μας , η δημόσια λατομική περιοχή συνολικού εμβαδού 758,718 στρεμμάτων, 
καθορίστηκε στην θέση « Λατομείο» της πρώην κοινότητας Βαφειοχωρίου με την ανωτέρω Απόφαση Νομάρχη Κιλκίς. Από την 
παραπάνω έκταση το 2002 για την προστασία  αρχαιολογικών ευρημάτων, περικόπηκε τμήμα αυτής ίσο με 126,385 στρέμματα 
και η έκταση της λατομικής περιοχής περιορίστηκε στα 632,333 στρέμματα. 
Το κύριο οδικό δίκτυο που εξυπηρετεί την περιοχή είναι η Επαρχιακή Οδός Πολυκάστρου–Κιλκίς, από την οποία υπάρχει 
κόμβος που οδηγεί στον λατομικό χώρο. Η είσοδος υφίσταται ήδη από την προηγούμενη εκμετάλλευση και απαιτεί μόνο απλή 
συντήρηση, χωρίς να χρειάζονται περαιτέρω εργασίες.  
Η έκταση του χώρου του δανειοθαλάμου  ανέρχεται σε 231.269,88 τ.μ. και αφορά σε ασβεστολιθικό πέτρωμα. Στον χώρο 
διακρίνονται εμφανή μέτωπα και βαθμίδες εκμετάλλευσης, ενώ περιβάλλεται από φυσική βλάστηση και αγροτικές εκτάσεις.  
Η υφιστάμενη εικόνα χαρακτηρίζεται από αλλοιωμένο τοπίο και έντονη οπτική όχληση, γεγονός που καθιστά αναγκαία την 
εφαρμογή κατάλληλων μέτρων αποκατάστασης, ώστε ο χώρος να αποδοθεί εκ νέου στο φυσικό και ανθρωπογενές 
περιβάλλον, εντασσόμενος ομαλά στο ευρύτερο τοπίο.  
Η συνολική διάρκεια λειτουργίας του δανειοθαλάμου, συμπεριλαμβανομένων των εργασιών αποκατάστασης, εκτιμάται σε 
περίπου πέντε (5) έτη.  
Η επέμβαση στο παλαιό λατομείο αφορά τη δημιουργία βαθμίδων και πλατείας, έτσι ώστε να δημιουργηθούν οι κατάλληλες 
επιφάνειες που θα διαστρωθούν με στείρα υλικά της εκμετάλλευσης και φυτική γη, και θα φυτευτούν κατάλληλα φυτευτικά είδη 
που θα εναρμονίζονται με το γενικότερο περιβάλλον με απώτερο στόχο την αποκατάσταση του χώρου. Οι εργασίες εξόρυξης 
του πετρώματος πραγματοποιούνται στο πλαίσιο της διαμόρφωσης των πρανών, της εξομάλυνσης βαθμίδων και της 
απομάκρυνσης σαθρών στρωμάτων, ώστε να επιτευχθεί ασφαλής και περιβαλλοντικά αποδεκτή τελική μορφή.  
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Η μέθοδος που θα εφαρμοστεί για τη εξόρυξη και διαμόρφωση των τελικών βαθμίδων είναι αυτή των ορθών ανοικτών 
βαθμίδων, όπως προβλέπεται στον Κανονισμό Μεταλλευτικών και Λατομικών Εργασιών (ΚΜΛΕ), η οποία είναι η απλούστερη 
τεχνικά και η πιο πρόσφορη οικονομικά για την εκμετάλλευση ενός τέτοιου κοιτάσματος.  
Τα πετρώματα είναι κυρίως ασβεστολιθικής υφής με επιφανειακές αποσαθρώσεις. Πρόκειται για υλικά κατάλληλα για 
επεξεργασία και αξιοποίηση σε τεχνικά έργα. Από την κατεργασία τους θα παραχθούν προϊόντα για επιχώματα, υλικά τύπου 
Ε4 και 3Α, καθώς και καθαρά αδρανή (άμμος, χαλίκι, ψηφίδα). Εκτιμάται ότι θα προκύψουν περίπου 1.500.000 m³ in situ 
απολήψιμα υλικά.  
Παράλληλα, θα παραχθούν στείρα υλικά (εδαφικά και γαιώδη προϊόντα αποσάθρωσης), τα οποία θα αξιοποιηθούν 
αποκλειστικά για τις ανάγκες της αποκατάστασης, όλου του προσβεβλημένου λατομικού χώρου, τόσο στη ζώνη >300 m από 
την επαρχιακή οδό όσο και στην εντός 300 m ζώνη, ώστε να διαμορφωθεί τελικά ένα σταθερό ανάγλυφο και να ολοκληρωθεί η 
φύτευση κατάλληλων φυτών με απώτερο σκοπό να επανέλθει ο χώρος κατά το δυνατόν στην αρχική του κατάσταση, 
προσαρμοσμένος κατάλληλα στο περιβάλλον. 
Κατά τις εργασίες διαμόρφωσης του χώρου, θα δημιουργηθούν πέντε τελικές βαθμίδες σε υψόμετρα 100, 90, 80, 70 και 60 m, 
με τελική πλατεία στο +50 m. Επισημαίνεται ότι η πλατεία υπάρχει ήδη διαμορφωμένη από την προηγούμενη εκμετάλλευση. Το 
πλάτος των βαθμίδων πρέπει να επιτρέπει την ασφαλή κίνηση του μηχανολογικού εξοπλισμού. Έτσι το ύψος των βαθμίδων 
ορίζεται στα 10 m και το αρχικό πλάτος τους στα 12-13 m.  
Περιμετρικά του χώρου προβλέπεται ζώνη προστασίας 8 m. Η εκμετάλλευση θα προχωρά από πάνω προς τα κάτω, 
αξιοποιώντας υφιστάμενους δρόμους προσπέλασης και πλατεία της προηγούμενης εκμετάλλευσης. Όλες οι εργασίες θα 
διεξάγονται με τήρηση των διατάξεων του ΚΜΛΕ, και με γνώμονα την ασφαλή και περιβαλλοντικά ορθή αποκατάσταση του 
χώρου.  
Λόγω της σκληρότητας του πετρώματος, θα απαιτηθεί περιορισμένη χρήση εκρηκτικών. Η χρήση εκρηκτικών θα περιορίζεται 
στο απολύτως αναγκαίο επίπεδο, καθώς οι ανατινάξεις εξυπηρετούν αποκλειστικά σκοπούς σταθεροποίησης και διαμόρφωσης 
των βαθμίδων, ενώ ο σχεδιασμός των ανατινάξεων θα προσαρμόζεται στις εκάστοτε συνθήκες, ώστε να περιορίζονται οι 
δονήσεις και να διασφαλίζεται η προστασία του όμορου αρχαιολογικού χώρου «Ορνεοφωλιές», σύμφωνα με τα μέτρα που 
έχουν προταθεί από την Αρχαιολογική Υπηρεσία Κιλκίς, με το υπ’ α.π. 56021/14.02.2025 έγγραφό της , το οποίο περιέχεται 
στο παράρτημα της ΜΠΕ.  
Η χρήση εκρηκτικών υλών θα γίνει σε απόσταση μεγαλύτερη των 300 m από την Επαρχιακή Οδό, όπως ορίζεται στον ΚΜΛΕ. 
Στο υπόλοιπο τμήμα του λατομείου ,  όπου έχει διαμορφωθεί μια δυσμενής κατάσταση από την προηγούμενη εκμετάλλευση, 
δεν θα γίνει κανενός είδους εξόρυξη με χρήση εκρηκτικών παρά μόνο διαμόρφωση και απόθεση υλικών αποκλειστικά με 
μηχανικά μέσα (τσάπα, φορτωτής, μπουλντόζα, σφυρί κ.λπ.), όπως προβλέπεται από την κείμενη νομοθεσία  
Η φόρτωση και μεταφορά θα γίνεται με φορτωτές και φορτηγά. Το υλικό θα οδηγείται σε κινητό συγκρότημα θραύσης–
κοσκίνισης, για κατακερματισμό και διαβάθμιση σε κατάλληλα κλάσματα. Όλες οι εργασίες θα διεξάγονται με τήρηση των 
διατάξεων του ΚΜΛΕ, και με γνώμονα την ασφαλή και περιβαλλοντικά ορθή αποκατάσταση του χώρου.  
Παράλληλα με τις εργασίες διαμόρφωσης θα διενεργούνται οι εργασίες αποκατάστασης του χώρου.  
Η αποκατάσταση των βαθμίδων θα πραγματοποιηθεί με κύριο σκοπό την προστασία του εδάφους από την διάβρωση, θα 
φυτευτούν φυτικά είδη που συνίστανται για την περίπτωση (πεύκο, σπάρτο) σε πυκνό φυτευτικό σύνδεσμο, αφού 
προηγουμένως μέρος των βαθμίδων επικαλυφθεί με στείρα αδρανή υλικά και στη συνέχεια διαστρωθεί με έδαφος που έχει από 
πριν εναποτεθεί στα άκρα των βαθμίδων. Θα χρησιμοποιηθούν φυτικά είδη ενδημικά και προσαρμοσμένα στις τοπικές 
συνθήκες, ώστε να εξασφαλίζεται η σταθεροποίηση του εδάφους και η σταδιακή οικολογική αποκατάσταση.  
Στην υφιστάμενη κατάσταση, ο χώρος λόγω της προηγούμενης χρήσης του ως λατομείο αδρανών υλικών και της μετέπειτα 
εγκατάλειψής του, αποτελεί έναν υποβαθμισμένο οπτικά χώρο με απότομες και επικίνδυνες κλίσεις, γεγονός που προκαλεί 
προβλήματα τόσο στον περιβάλλοντα χώρο όσο και προβλήματα ανάδειξης και ανάπτυξης του γειτονικού αρχαιολογικού 
χώρου. Μετά το πέρας της αποκατάστασης, στόχος είναι η ανάδειξη και προστασία του χώρου αυτού.  
Στην ομαλή πλέον και αποκατεστημένη πλατεία, σχεδιάζεται να τοποθετηθούν ειδικά ξύλινα υπόστεγα (κιόσκια), τα οποία θα 
μπορούν να χρησιμοποιηθούν ως χώρος ανάπαυσης και σκίασης για τους επισκέπτες του πλησίον γειτονικού αρχαιολογικού 
χώρου.  
Η Δ.Ε. Πολυκάστρου εντός της οποίας εμπίπτει η θέση του δανειοθαλάμου, δεν έχει εγκεκριμένο Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο 
(ΓΠΣ), ενώ δεν εντοπίζονται άλλες θεσμοθετημένες χρήσεις γης όπως Σχέδια Χωρικής και Οικιστικής Οργάνωσης Ανοικτής 
Πόλης (ΣΧΟΟΑΠ), Ζώνες Οικιστικού Ελέγχου (ΖΟΕ), κ.ά. που να αφορούν την ευρύτερη περιοχή μελέτης.  
Επιπλέον, το υπό μελέτη έργο εμπίπτει εντός των ορίων της ΖΕΠ GR1230005 «Περιοχή έλους Αρτζάν», για την οποία έχει 
εκπονηθεί και εγκριθεί Ειδική Περιβαλλοντική Μελέτη (ΕΠΜ 2α) με την υπ’ α.π. ΥΠΕΝ/ΔΔΦΠΒ/80893/2095/23.07.2024 (ΑΔΑ: 
Ρ1Υ84653Π8-ΙΞΓ) Απόφαση του ΥΠΕΝ.  
Στο πλαίσιο των εργασιών διαμόρφωσης του χώρου και λειτουργίας του ως δανειοθάλαμος λήψης αδρανών υλικών θα 
πραγματοποιηθούν παρεμβάσεις εξορυκτικού χαρακτήρα (εκσκαφές, απομάκρυνση πετρωμάτων, περιορισμένη χρήση 
εκρηκτικών, κ.λπ.). Ως εκ τούτου, η προτεινόμενη περιοχή αποκατάστασης εξετάζεται ως προς τη συμβατότητά της με τις 
επιτρεπόμενες χρήσεις της ΕΠΜ 2α.  
Σύμφωνα με την ΕΠΜ 2α το σύνολο της περιοχής αποκατάστασης εμπίπτει σε Ζώνη Διατήρησης Οικοτόπων και Ειδών 
(ΖΔΟΕ-4) όπου «επιτρέπεται η δημιουργία νέων και η λειτουργία υφιστάμενων εξορυκτικών μονάδων καθώς και η συντήρηση, 
επέκταση και ανακαίνιση των νόμιμα υφιστάμενων υποδομών και του περιβάλλοντος χώρου αυτών μετά από εκπόνηση και 
υποβολή ΜΠΕ σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και με την προϋπόθεση ότι δε θα δημιουργούνται προβλήματα υποβάθμισης 
του οικοσυστήματος και δραστικής αλλαγής του αναγλύφου».  
Οπότε συνολικά, δεν τίθεται θέμα ασυμβατότητας των κατευθύνσεων της ΕΠΜ 2α και του υπό μελέτη έργου 
Επειδή όπως προαναφέρθηκε η  έκταση επέμβασης εμπίπτει εντός των ορίων της ΖΕΠ GR1230005 «Περιοχή έλους Αρτζάν», 
έχει συνταχθεί βάσει του άρθρου 10 του Ν.4014/2011, Μελέτη Ειδικής Οικολογικής Αξιολόγησης (Ε.Ο.Α.). που βρίσκεται στο 
παράρτημα της ΜΠΕ.  
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Όπως προβλέπεται στον Ν. 4014/2011 και εξειδικεύεται στην ΥΑ 170225, η Μελέτη ΕΟΑ περιλαμβάνει την αναλυτική 
καταγραφή στοιχείων φυσικού περιβάλλοντος, με έμφαση στα προστατευτέα αντικείμενα της περιοχής Natura 2000, που 
δύναται να επηρεαστούν και τη δέουσα εκτίμηση των επιπτώσεων του έργου, μεμονωμένα ή σε συνδυασμό με άλλα έργα ή 
δραστηριότητες, λαμβανομένων υπόψη των στόχων διατήρησης της συγκεκριμένης περιοχής Natura 2000. Για τις ανάγκες της 
ΜΕΟΑ ορίστηκε Περιοχή Έρευνας Πεδίου σε ζώνη ενός (1) χιλιομέτρου από τα όρια του πολυγώνου του έργου εντός της 
οποίας πραγματοποιήθηκαν εργασίες πεδίου συνολικής διάρκειας είκοσι (20) ημερών, όπως απαιτείται για έργα της 
Υποκατηγορίας Α1 που υλοποιούνται εντός ΖΕΠ.  
Oι δυνητικές επιπτώσεις του υπό μελέτη έργου αφορούν τόσο τη Φάση Κατασκευής όσο και τη Φάση Λειτουργίας. Στη Φάση 
Κατασκευής οι δυνητικές επιπτώσεις σχετίζονται με (α) την όχληση των ειδών που ενδιαιτούν στην περιοχή κατασκευής του 
έργου, ιδιαίτερα εάν αυτή αφορά ευαίσθητη περίοδο του ετήσιου κύκλου τους, και (γ) την απώλεια ατόμων ειδών, λόγω εκ 
λάθους καταστροφής φωλιών και πρόσκρουσης με οχήματα. Στη Φάση Λειτουργίας οι δυνητικές επιπτώσεις σχετίζονται με (α) 
την όχληση των ειδών που ενδιαιτούν στην περιοχή λειτουργίας του έργου και ευρύτερα, κύρια λόγω της πραγματοποίησης 
ανατινάξεων και (γ) την απώλεια ατόμων ειδών.  
Σύμφωνα με την Μελέτη ΕΟΑ η επίπτωση του έργου στους Στόχους Διατήρησης των ειδών αναμένεται να είναι μη σημαντική, 
εφόσον εφαρμοστούν τα μέτρα μετριασμού που προτείνονται, και κατά συνέπεια δε θα προκαλέσει καθυστέρηση ή διακοπή της 
προόδου επίτευξής τους. Δεν αναμένεται μείωση του μεγέθους του πληθυσμού των ειδών, επηρεασμός του βαθμού 
διατήρησης των ενδιαιτημάτων τους, κατακερματισμός τους, ενώ δεν επηρεάζεται η ισορροπία μεταξύ των ειδών και δεν 
επηρεάζεται ο βαθμός απομόνωσης των ειδών. Δεν αναμένεται να επηρεαστεί η ακεραιότητα της Περιοχής Μελέτης σε ότι 
αφορά τα είδη ορνιθοπανίδας. 
 
Το έργο σύμφωνα με την Απόφαση ΔΙΠΑ/οικ./37674/2016 Υπουργού Περιβάλλοντος και  Ενέργειας (ΦΕΚ 2471/β/10-08-2016) 
όπως τροποποιήθηκε και κωδικοποιήθηκε με την Απόφαση ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/17185/1069/21-02-2022 του Υφυπουργού 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΦΕΚ841/Β/24-02-2022)  και ισχύει, ανήκει στην υποκατηγορία Α1 της 5ης ομάδας έργων και 
δραστηριοτήτων (Εξορυκτικές και συναφείς δραστηριότητες ), με α/α 5  (δανειοθάλαμοι αδρανών και γαιωδών ή  άλλων 
εδαφικών υλικών αποκλειστικά για τις ανάγκες έργων υποδομής).  
 
Συνυπολογίζοντας τα παραπάνω, καθώς και το γεγονός ότι : 
 η δημοσιοποίηση της μελέτης έγινε σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας 
 ότι κανένας πολίτης ή φορέας δεν κατέθεσε προτάσεις ή αντιρρήσεις στην Υπηρεσία μας, μέχρι την έκδοση της 
παρούσας. 
 ο Δήμος Παιονίας  με την υπ. αριθμ. 11/2026 Απόφασή του η οποία είναι αναρτημένη στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ , γνωμοδοτεί 
θετικά ως προς την ΜΠΕ του έργου.   
 για τις αρνητικές ή αμφίσημες  γνωμοδοτήσεις  των αρμόδιων φορέων και υπηρεσιών, η αρμόδια περιβαλλοντική 
αρχή, δηλαδή για την ΜΠΕ του θέματος η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου περιβάλλοντος και Ενέργειας , εφαρμόζει την 
διαδικασία του άρθρου 4, παράγραφος Β, της ΚΥΑ οικ. 167563/ΕΥΠΕ/2013 (ΦΕΚ 964/Β/19-04-2013), αναφορικά με την 
ενημέρωση του φορέα του έργου, την αξιολόγηση και την στάθμισή τους από την παραπάνω περιβαλλοντική αρχή και την 
σύνταξη σχεδίου ΑΕΠΟ ή απορριπτικής απόφασης.    
σας ενημερώνουμε ότι δεν έχουμε αντιρρήσεις για το περιεχόμενο της ΜΠΕ που μας απεστάλη και γνωμοδοτούμε θετικά για 
την υλοποίηση του έργου, εφόσον τηρηθούν τα μέτρα αντιμετώπισης των περιβαλλοντικών επιπτώσεων που αναφέρονται στο 
στην ΜΠΕ,  ενώ επιπροσθέτως της κείμενης Νομοθεσίας, προτείνονται οι ακόλουθοι πρόσθετοι όροι και προϋποθέσεις : 
1. Να τηρούνται  οι απαιτήσεις της υπ. αριθμ. Δ7/Α/οικ.12050/2223 Απόφασης ( ΦΕΚ 1227/Β/11.06.2011) «Κανονισμός 
Μεταλλευτικών και Λατομικών Εργασιών (Κ.Μ.Λ.Ε.)». 
2. Το περίγραμμα της έκτασης επέμβασης των 231.269,88 τ.μ. να καθοριστεί με πασσάλους. Οι ανωτέρω πάσσαλοι να 
διατηρούνται στη θέση τους σε όλη τη διάρκεια των εργασιών .  
5. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ             

   Γνωμοδοτούμε θετικά για την υλοποίηση του έργου ή της δραστηριότητας με τους όρους προϋποθέσεις που παρατίθενται στο 
σημείο 4 της παρούσας” 
 

                                    

               Με βάση τα παραπάνω η  Επιτροπή Ανάπτυξης, Καινοτομίας & Αγροτικής Οικονομίας 
λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω και τη διαλογική συζήτηση που ακολούθησε μεταξύ των μελών της 
και έχοντας υπόψη: 

α) Το N. 3852/10 (ΦΕΚ 87 Α/7-6-2010): «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης» όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει.” 

β) Τις διατάξεις του Π.Δ.133/2010 (Φ.Ε.Κ 226/τ.Α΄/27-12-2010) «Οργανισμός της Περιφέρειας 

Κεντρικής Μακεδονίας» όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με τις αριθ. 81320+77909 αποφάσεις του Γ.Γ 

της Α.Δ.Μ.Θ (ΦΕΚ 4302/30-12-2016), 

γ το άρθρο 164 ‘‘Αποφασιστικού χαρακτήρα επιτροπές περιφερειακού συμβουλίου” και 177 του Ν. 

3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα,  
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δ) την υπ' αριθμ. 21/15-02-2024 (ΑΔΑ: Ρ0Ν97ΛΛ-ΗΛΑ) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 

περί “Σύσταση επιτροπών του άρθρου 164 του Ν. 3852/10, όπως ισχύει και μεταβίβαση αρμοδιοτήτων 

από το Περιφερειακό Συμβούλιο σε αυτές.”,  

ε) την υπ' αριθμ. 22/15-02-2024 (ΑΔΑ: 9ΥΣΦ7ΛΛ-9ΕΡ) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 

περί “Συγκρότηση των επιτροπών του άρθρου 164 του Ν. 3852/10 με τον ορισμό Προέδρου και των 

μελών τους από τις παρατάξεις του Περιφερειακού Συμβουλίου καθώς και την 53/12-04-2024  

απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής  Μακεδονίας με θέμα «Έγκριση τροποποίησης της 

υπ΄ αρ. 22/15-02-2024 απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου ως προς την αντικατάσταση του 

Προέδρου της Επιτροπής Ανάπτυξης Καινοτομίας & Αγροτικής Οικονομίας»  με Α.Δ.Α.: Ψ3ΗΛ7ΛΛ-

32Β. 

στ) την υπ’ αριθμ.15485/2023 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης, με την 

οποία επικυρώθηκαν τα αποτελέσματα των εκλογών που διενεργήθηκαν στις 8 Οκτωβρίου 2023 για 

την ανάδειξη της Περιφερειακής Αρχής στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας για την περίοδο 

01.01.2024 έως 31.12.2028, 

ζ) την αριθ. πρωτ. Γ.Π.Κ.Μ./οικ.71/8-1-2024 (ΑΔΑ:6ΓΓΟ7ΛΛ-ΩΟΒ) απόφαση του Περιφερειάρχη 

Κεντρικής Μακεδονίας περί «Ορισμού Αναπληρωτή Περιφερειάρχη, Αντιπεριφερειαρχών και ανάθεση 

τομέων ευθύνης σε θεματικούς Αντιπεριφερειάρχες της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας» όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει, 

η) Την εγκύκλιο 36/15-1-2024 (Α.Δ.Α.: Ψ2Τ146ΜΤΛ6-Ε6Φ) του Υπουργείου Εσωτερικών σχετικά 

με τη «Περιφερειακή περίοδο 2024-2028» 

θ) την υπ. αριθμ. 1/01-03-2024 (Α.Δ.Α. ΨΔΤΣ7ΛΛ-53Θ) απόφαση περί “Εκλογή Αντιπροέδρου 

της Επιτροπής Ανάπτυξης Καινοτομίας & Αγροτικής Οικονομίας της Περιφέρειας Κεντρικής 

Μακεδονίας σύμφωνα με το άρθρο 164 & 2 του Ν. 3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.” . 

       ι) την αρ. Πρωτ. Οικ. 681593(483)/31-10-2019 απόφαση του Εκτελεστικού Γραμματέα 

της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας περί “Ορισμού Γραμματέα και αναπληρωτή 

Γραμματέα της Επιτροπής Ανάπτυξης Καινοτομίας & Αγροτικής Οικονομίας”. 

 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 Γνωμοδοτεί θετικά επί της  Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων της 
τροποποίησης της υπ. αριθμ. 197584/24.3.2011 (ΑΔΑ 4Α1Ζ0-Ε) ΑΕΠΟ όπως ισχύει, ως 
προς τον πρόσθετο χώρο (λατομείο) στη θέση «ΒΑΦΕΙΟΧΩΡΙ» Δήμου Παιονίας, της Π.Ε. 
Κιλκίς  για τις ανάγκες αναβάθμισης του Κάθετου Άξονα: Κλειδί – Πολύκαστρο – Εύζωνοι, 
στο πλαίσιο της σχετικής Σύμβασης Παραχώρησης, με φορέα του έργου το Υπουργείου 
Υποδομών και Μεταφορών/ ΕΥΔΕ / ΚΣΕΣΠ (ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ) (έργο που 
ανήκει στην υποκατηγορία Α1 – ομάδα 5η  ΄ Εξορυκτικές και συναφείς δραστηριότητες ΄,  με 
α/α 5), σύμφωνα με την με αρ. πρωτ. 20343/30/10-02-2026 εισήγηση του Τμήματος 
Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας Π.Ε. Κιλκίς. 
 
Παρών δήλωσε ο περιφερειακός σύμβουλος κ. Χατζόγλου Φώτιος.  
 

                       H παρούσα απόφαση αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, 
υπογράφεται ως ακολούθως:  

 Ο Πρόεδρος                                                                                               Τα Μέλη         
                            

                      Αβραμίδης Ευστάθιος                                                              
                                                        Η Γραμματέας                            
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